



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 31 (11048)

Четверг, 20 марта 2003 года

Газета издается с 1933 года

РЕШЕНИЕ N 6
окружной избирательной комиссии
Осинниковского избирательного округа N 26
13.03.2003 г.

О регистрации Сафонова С. В. кандидатом в депутаты совета народных депутатов Кемеровской области

Руководствуясь Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", Законом Кемеровской области "О выборах депутатов совета народных депутатов Кемеровской области", окружная избирательная комиссия Осинниковского избирательного округа N 26

РЕШИЛА:

1. Зарегистрировать кандидатом в депутаты совета народных депутатов Кемеровской области по Осинниковскому избирательному округу N 26 Сафонова Сергея Васильевича, выдвинутого от избирательного блока "Служу Кузбассу".

2. Данное решение опубликовать в средствах массовой информации.

Председатель окружной избирательной комиссии Кауров В. В.
Секретарь окружной избирательной комиссии Ерикова О. И.

Территориальная избирательная комиссия г. Осинники по выборам в органы местного самоуправления

РЕШЕНИЕ N 8

г. Осинники от 14 марта 2003 г.

О регистрации кандидатов на должность главы города

Лисовского В. Д. и Сидорина Н. И.

Рассмотрев документы, представленные кандидатами на должность главы Лисовским В. Д. и Сидориным Н. И., в соответствии с пп. 2 - 4 статьи 23 областного Закона "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области", а также протокол рабочей группы по проверке подписных листов в поддержку листов кандидатов, руководствуясь ст. 27 п. 24 областного Закона "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области", территориальная избирательная комиссия

РЕШИЛА:

1. Зарегистрировать кандидатами на должность главы города Лисовского Валерия Дмитриевича, Сидорина Николая Ивановича.

2. Выдать зарегистрированным кандидатам удостоверения установленного образца.

3. Опубликовать данное решение в СМИ.

Председатель В. Владимиров.
Секретарь О. Упорова.

Территориальная избирательная комиссия г. Осинники по выборам в органы местного самоуправления

РЕШЕНИЕ N 9/1

г. Осинники от 15 марта 2003 г.

Об отказе в регистрации кандидату на должность главы г. Осинники

Ларину Н. И.

Рассмотрев документы, представленные кандидатом на должность главы города Лариным Н. И., в соответствии с пп. 2 - 4 статьи 23 Закона "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области", а также на основании протокола рабочей группы от 13.03.2003 г. по проверке подписных листов кандидата, руководствуясь п. 27(д) ст. 27 Закона "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области", учитывая, что среди подписей избирателей, собранных в поддержку кандидата, подвергшихся проверке, доля недостоверных и недействительных подписей превышает установленную данным Законом предельную величину, территориальная избирательная комиссия г. Осинники

РЕШИЛА:

1. Отказать в регистрации кандидату на должность главы города Ларину Николаю Ивановичу на основании п. 27(д) ст. 27 Закона КО "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области".

2. Выдать Ларину Н. И. копию данного решения.

Председатель В. Владимиров.
Секретарь О. Упорова.

Вниманию избирателей!

ПРИ прохождении выборов в совет народных депутатов Кемеровской области вы можете воспользоваться открепительными удостоверениями:

Избиратель, который не будет иметь возможности прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, в день голосования имеет право получить в территориальном (до 25.03.2003 г. включительно) либо участковом (с 27.03.2003 г. по 19.04.2003 г. включительно) избирательной комиссии данного избирательного участка открепительные удостоверения и принять участие в голосовании в пределах Осинниковского

избирательного округа N 26, на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования.

В состав Осинниковского избирательного округа N 26 входят город Осинники, населенные пункты Новоукраинецкого района: Атаманово, Елань, Куртуково.

Территориальная избирательная комиссия находится по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17 (администрации города), каб. N 30, тел: 5-39-59.

Окружная избирательная комиссия Осинниковского избирательного округа N 26.

Выборы-2003

Вниманию кандидатов, участвующих в выборах местного самоуправления!

20 марта, в 12 час. 30 мин., в Большом зале администрации города Осинники состоится жеребьевка по представлению бесплатного времени и печатной площадки.

Г. Владимиров,
председатель ТИК.

УВАЖАЕМЫЕ ОСИННИКОВЦЫ!

Городской штаб избирательного блока "Служу Кузбассу" по поддержке кандидатур Дочева П. П. и Сафонова С. В. извещает о том, что штаб расположен по адресу: ул. Победы, 18. Здесь же расположена и общесельская приемная граждан. По всем интересующим вас вопросам можно обращаться по телефону 4-24-31 с 9 до 18 часов в рабочие дни.

О. Романова,
председатель штаба.

ПОДДЕРЖКА КАНДИДАТОВ

С КАЖДЫМ днем увеличивается количество сторонников избирательного блока "Служу Кузбассу".

Решение поддержать кандидатов, выдвигаемых блоком "Служу Кузбассу", привлекло 60 трудовых коллектива города.

Так, в поддержку на выборах на главу местного самоуправления П. П. Дочева и в депутаты областного совета народных депутатов С. В. Сафонова выказались работники Пенсионного фонда, городских средств массовой информации, Управления физической культуры и спорта, централизованной библиотеки, Управления культуры и 54 коллектива дошкольных и общеобразовательных учебных учреждений.

Все без исключения коллективы характеризуют кандидатов как людей твердых моральных принципов, огромной энергии, трудоспособности, людей честных и порядочных, которые не обманут и не подведут. "Именно такие, как они, сегодня нужны городу", - говорили участники проведенных в коллективах собраний.

Пресс-служба
главы города.

Пресс-релиз

ЗА ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

работники торговли и бытового обслуживания в прошедшем выходном отметили свой профессиональный праздник. Более ста членов этой отрасли были приглашены в Большой зал администрации города на торжественное собрание. Двадцать шесть опытнейших работников были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами администрации города, восемь человек получили областные награды.

Винновников торжества поздравили представители администрации города. Они поблагодарили работников за преданность своей профессии, за профессионализм и выдержку, от которых зависит не только настроение людей, но и самочувствие и работоспособность.

В этот же торжественный день руководители администрации поздравили с праздником и работников коммунальной сферы, побывав на их предприятиях. Они выражали уверенность, что совместными усилиями обязательно удастся сделать город чистым, красивым, благоустроенным.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КУМИ А. С. Свиридовская побывала в Комите-

Пресс-служба
главы города.

НОВЫЙ УЧАСТКОВЫЙ

ПОСЛЕ выхода г. Калтан из структуры гг. Осинники село Сарбала осталось в составе родного города. Для села единственный большой потерей стала потеря милиции Н. А. Грудьева, которого вспоминают с теплотой все жители.

На протяжении 10 лет село и окружающая территория оставались практически без постоянно го надзора со стороны правоохранительных органов. А это 3 населенных пункта, 6 садовых обществ и турбаз, 1500 га земель. За то время развелись, как грибы, "водочки", "цветметники",

возросла преступность.

Многократно на различных уровнях поднимался вопрос о необходимости участкового инспектора в Сарбала, но проблема решалась буквально на дне. Был представлен новый участковый инспектор милиции, который будет работать на постоянной основе в с. Сарбала. Администрация села выделила ему отдельный кабинет, необходимую мебель, согласовала режим работы. Участковый инспектор приступил к работе.

А. КУЗНЕЦОВ,
глава администрации
с. Сарбала.

ПО ДАННЫМ СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ

За период с 11 по 16 марта на станцию скорой медицинской помощи г. Осинники поступило 348 вызовов. В их числе:

- количество вызовов к людям, находящимся в состоянии алкогольного опьянения и алкогольной интоксикации - 17; в состоянии наркотического опьянения - 11 чел.;

- количество вызовов ложных (вызовов без результата) - 6;

- количество пострадавших в криминальных происшествиях - 15.

Госпитализировано в штатах

больницу с алкогольным галлюцином - 3 чел., в травмпункт - 9 чел., в реанимацию с острым алкогольным холецисто-панкреатитом - 11 чел., в хирургическое отделение с алкогольной интоксикацией - 11 чел., в реанимацию с алкогольной интоксикацией - 2 чел., в роддом в связи с родами - 4 роженицы.

Ж. МОРОЗОВА,
врач по гигиеническому
вспомогательному.

ЧТО ЖЕ СЛУЧИЛОСЬ

11 ФЕВРАЛЯ 2003 ГОДА в первую смену на пласте N 21 Малиновского района шахты были выданы наряды на производство горных работ и обслуживание механизмов. В выполнение запланированных операций были задействованы горняки участков ШТ, УПР, КТ-2, Н 3, ЭМС, Н 1 УМГШО и Н 6. После согласования с помощником начальника участка ВТБ В. В. Журавлевым все виды производства работ были утверждены начальником смены С. В. Толмачевым. Получив наряд, горняки вышенназначенных участков спустились в шахту и приступили к выполнению запланированных работ.

Например, горняки участка профилактических работ А. Н. Беккер, В. П. Социгашев и А. В. Тауб, приехав на заезд конвейерного штрева лавы N 21-1-52, подготовили площадку для установки третьего вентилятора ВЦГ-7 и стали с помощью ручных лебедок ставить его по месту. С. В. Логинов и К. А. Баенков устанавливали электроаппаратуру и дегазационные трубы. Во время работ механик участка УПР Г. Г. Вальтен принимает решение о переключении электропитания с резервного вентилятора ВМЦГ-7 на рабочий вентилятор ВЦГ-7. Причина: освободившуюся кабельную моторную перемычку, наиболее длинную, решили использовать для подключения и опробования третьего, вновь установленного вентилятора ВЦГ-7. Находящиеся на месте работ старший механик К. Л. Бинюков, заместитель директора по монтажам В. Н. Смирнов, механик УПР Г. Г. Вальтен принимают самостоятельное решение об остановке работающего вентилятора ВЦГ-7. Контроль за газовой обстановкой с помощью автоматического переносного прибора «Сигнал-2» и переносного прибора эпизодического действия ШИ-11 производится помощником начальника ВТБ В. В. Журавлевым. Через каждые 30-40 минут информация о составе газоносного воздуха в районе работ он передавал и. о. начальнику ВТБ А. Г. Грушечко. Последняя информация от Журавleva поступила в 11 часов 50 минут.

Примерно в 11 часов 20 минут по команде механика Г. Г. Вальтена работающий вентилятор ВЦГ-7 был остановлен. При этом

ЗА 2002 год горняки ОАО «Шахта «Алардинская» впервые в истории шахты выдали на-гора более 2 млн. тонн угля. С однажды стороны, это нелегкая трудовая победа - машины бригадиром, часы рабочим, праздники, щедрые и т. д. и т. п. В экономическом смысле - тоже весомый результат, так как при увеличении угледобычи и неизменности уровня условно-постоянных затрат снижается себестоимость производства и, соответственно, выше прибыль. На этом фоне нельзя не отметить отдачу и вдохновителя миллиардной добычи - генерального директора шахты В. В. Рысиятова, год назад заступившего на пост, который поставил перед коллективом цель и осуществил ее.... Но какой ценой?

Начал он свою деятельность с массового сокращения численности трудящихся. Причем ушли не самые худшие, а те, кто «лицом не вышел», в том числе из структур, обеспечивающих безопасную работу предприятия: от горных мастеров участка ВТБ до простого ГРП, который занимался эксплуатацией землисткой ленточных конвейеров и осланцевкой горных выработок. Оказались ненужными, они ведь не дают тонны.

Параллельным его шагом была фиктивная: отмена планово-предупредительных ремонтов горючих шахтного оборудования. Как? Они же стояли требовало от очистных и вспомогательных участков, добывших в первую (ремонтную) смену, принять спрос за упорье с ИПР ремонтных смесей быстротвердящими выше, чем с добывающими. Под постоянной угрозой угледобычи люди «плевали» на

выполнены меры безопасности:

- закрыта шиберная заслонка на всасывающем трубопроводе;
- лопатки направляющего аппарата рабочего и резервного вентиляторов установлены в вертикальное положение, перекрывая диффузоры.

Это позволило частично исключить попадание газо-воздушной смеси в машинную камеру.

К сожалению, были нарушены утвержденный «Проект снижения газообильности лавы N 21-50 «Запад» и правила безопасности: при остановке вентиляторов не сняли электроэнергию с электрооборудования машинной камеры; люди не выведены на свежую струю воздуха.

Под руководством заместителя директора по монтажным и демонтажным работам В. Н. Смирнова продолжалась доставка и установка третьего вентилятора ВЦГ-7.

Горняки под руководством старшего механика по стационарным установкам К. Л. Бинюкова вели перемонтаж всасывающего и нагнетательного става резервного ВМЦГ-7.

При работе вентилятора ВЦГ-7 утечки воздуха через перемычку N 886 направлены в сторону газодренажного штрева лавы N 21-50 «Зал» и состояние рудничной атмосферы в стойке N 4 соответствовало правилам безопасности.

При остановлением ВЦГ-7 через газодренажный штрев под действием общешахтной компрессии с отработанного пространства лавы N 21-50 «Зал» стало поступать 266 куб. м/мин. газо-воздушной смеси с концентрацией метана 7,7 процента. Концентрация метана в загазованной зоне сбоя N 4 на момент аварии составила 2-3,7 процента. От трансформаторной подстанции N 104, расположенной в сбое N 4, кабелем, проложенным по сбое N 4, генерируя, конвейерному уклону 2/21, по генерирующей конвейеру N 21-1-52 через АФВ-3 и ПМВИ-250 был запитан резервный ВМЦГ-7. На момент аварии подстанция была включена и кабель от подстанции до АФВ-3 находился под напряжением. Часть этого кабеля проложена лю верх-

За безопасность работ

ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ»

СРАЗУ после аварии на шахте «Алардинская» мы, сообщив о случившемся нашим читателям, пообещали также рассказать о том, каким выводам пришла комиссия, расследовавшая это ЧП (газета «Время и жизнь», N 18 от 15 февраля). Редакция постоянно держала этот вопрос на контроле, понимая при том, что для глубокого, ответственного расследования специалистам нужно время. Что здесь не место инсинуациям и различным спекуляциям на человеческой трагедии. В общем, мы ждали конкретных результатов. Но наше ожидание было расценено как попытка вообще замолчать этот вопрос. Когда уже материал по итогам расследования был в редакции и готовился к печати, нам поступило письмо из поселка Малиновка, в котором его авторы пишут: «Прошло уже немало времени, а газета молчит. Что, кишка оказалась тонка сказать правду? Или правда слишком невыгодна кое-кому, чтобы ее оглашать?» Обвинения беспочвенны! Об этом свидетельствует предлагаемая вашему вниманию статья начальника Осинниковского ГРО М. И. Ларина. Более того, мы предлагаем вашему вниманию перепечатку статьи «Цена двух миллионов», которая была напечатана в губернской газете «Кузбасс» (N 43 от 12 марта), где дается несколько иная оценка произошедшей трагедии. Удивительное дело! На эту же тему выступила и «Комсомольская правда» (N 44 от 12 марта). Короче говоря, происшествие на «Алардинской» получило самый широкий резонанс. Мы не берем на себя право судить, кто прав и чье мнение более всего соответствует действительности. Мы просто знакомим (как обещали) нашего читателя с различными точками зрения. А уже вам, особенно коллегам из шахты «Алардинская», решать, на чьей стороне истина. Окончательное же слово, и по закону, и по праву, за компетентными органами.

нему борту сбоя N 4 с незакрепленной частью кровли на сопряженной сбоями N 4 с генератором.

В 12 часов 03 минуты произошло обрушение породы с кровли выработки. Выпавшим куском породы повреждается бронированный кабель СБН 3х50, идущий от подстанции N 104 до пускателя резервного вентилятора ВМЦГ-7. Образовавшаяся электрическая дуга в месте повреждения кабеля приводит к воспламенению метановоздушной смеси в сбое N 4 и к взрыву метана в газодренажном штреве лавы N 21-50 «Запад».

При прохождении взрывной волны с высокой температурой по конвейерному уклону N 2/21 происходит лохальные взрывы местных скоплений метана, что приводит к дополнительным разрушениям крепления выработки.

В 12 часов 06 минут на пульт горному диспетчеру А. А. Камышнико-

на «Алардинской»?

ву поступает информация от рабочего участка КТ-2 Н. М. Киржакина, что в конвейерном уклоне N 2/21 произошел взрыв метана.

В 12 часов 08 минут был задействован ПЛА по позиции N 105, вызван 3-й взвод НО ВГСО.

В 12 часов 10 минут руководство по ликвидации аварии принял на себя главный инженер шахты В. А. Румянцев.

В 12 часов 45 минут прибыли два отделения ВГСЧ, которые были направлены в шахту для обнаружения пострадавших, оказания помощи и вывода их на поверхность.

Произошедшую аварию классифицируется как взрыв ограниченного объема метановоздушной смеси. По заключению экспертной комиссии, первоначальное воспламенение метана произошло в сбое N 4, между генератором и перемычкой N 886, после чего произошел взрыв в газодренажном штреве лавы N 21-50 «Запад». Объем метановоздушной смеси, принявший участие во взрыве, равен 35-40 куб. м (1,5-2,0 куб. м метана).

Созданное по этой причине избыточное давление привело к разрушению изоляционных сооружений в газодренажном штреве лавы N 21-50 «Запад», конвейерном и вентиляционном штревах лавы N 21-1-52. В конвейерном уклоне 2/21, на участке между сбоями N 1-3, повреждена крепь выработки и частично сброшено полотно ленточного конвейера 1ЛУ-120, нарушенена крепь в сбоях N 2, 3, заезд с путевого уклона 2/21 на конвейерный уклон 2/21 перевален по всему сечению.

Образовавшимся ударной волной, высокой температурой, окисью углерода при горении метана 25 человек, находившиеся в выработках, прилегающих к машинной камере газоотсасывающей установки, получили ожоги, отравления и ушибы различной степени, из которых два горняка получили травмы и отравления окисью углерода со смертельным исходом.

Согласно заключению экспертизы комиссии, комбинированная схема проветривания до аварии обеспечивала надежность провет-

ривания и газовую атмосферу в лаве N 21-50 «Запад» и прилегающих выработках при производстве горных работ в соответствии с требованиями ПБ. Словом, при работающих вентиляторах повреждение бронированного кабеля и образование электрической дуги не могли привести к воспламенению и взрыву метана.

Государственная комиссия, проанализировав донесения работников НО ВГСО, принимавших участие в аварийно-спасательных работах, аслушав и опросив руководителей, инженерно-технических работников, рабочих шахты, рассмотрев проектно-техническую документацию и приняв во внимание заключения медико-экспертов, технической экспертизы и другие источники информации, пришла к выводу, что основными причинами аварии явились:

- накопление метановоздушной смеси взрывоопасной концентрации в газодренажном штреве лавы N 21-50 «Запад» и прилегающих выработках в результате отключения вентилятора газоотсасывающей установки на длительное время (50 мин.);

- образование источника воспламенения метановоздушной смеси в виде электрической дуги на жилах бронированного кабеля, питающего резервный вентилятор ВМЦГ-7, при нарушении его изоляции обрушившимися породами кровли.

Аварии способствовали:

- ведение горно-монтажных работ по установке третьего вентилятора ВГЦ-7 в систему управления газодренажем лавы N 21-50 «Запад» без проекта и наличия мер по безопасному ведению работ;

- несанкционированная остановка вентилятора газоотсасывающей установки без принятия достаточных мер безопасности;

- у старших ИТР шахты низкий уровень производственного контроля за проведением монтажных работ на газоотсасывающей установке;

- ведение работ по переключению газоотсасывающего вентилятора ВЦГ-7 без письменного наряда;

- непринятие мер при остановке рабочего и резервного вентилятора газоотсасывающей установки оператором АГЗ.

Меру ответственности определяет только суд.

М. ЛАРИН,
начальник Осинниковского ГРО.

Губернатору Кемеровской области А. Г. Тулееву

Цена двух миллионов

техническое состояние оборудования и горных выработок и давали уголь. И, доработав-

лися...

Странный пример: ленточный конвейер 2ЛУ120 в конвейерном уклоне 1/1, один из главных элементов транспорной цепи Алардинского района, завален углем по верхней полотнище, а нижнее полотнище уже давно не ходит по роликам, забытым штыбом. Нередко рабочим участка, обслуживающим этот объект, приходится нарушительным образом тушить восгорания штыбов: от грязи ленточного полотнища. Втихую, без огласки. Много роликов, по которым ходят полотнище, и скопления метана, что приводит к дополнительным разрушениям крепления выработки.

В 12 часов 06 минут на пульт горному диспетчеру А. А. Камышнико-

тыстро стараются обвести окольными путями мимо проблемных объектов, а если это не удается и следует неизбежная остановка шахты, командиры умудряются обойти инспекторскую пломбу и работать по углю, официально за то, чтобы не отчитываясь, мол, занимаемся выполнением предписаний инспектора.

А как реагируют на это рабочие? Да они в безвыходной ситуации. Когда жизнь дорожает и дорожает, а за единицу добываемого угля и пройденной выработки г-н Рысиятов платит жалкие копейки, работая и не думая о собственной безопасности. Он закрывает глаза на то, что в подготовительном забое нет не то что расчетного, никакого количества воздуха (вентиляционная труба высится не наполняясь), на то, что из исходящей струи лавы метана бывает более 2 проц., а датчики почему-то не всегда срабатывают, отключая электроэнергию, т. к. зачастую загублены; что нередко в подстанциях неисправно разъединители тока; на то, что транспортная цепь - пожароопасна; на то, что спускаешь в

пыль и грязь, он не всегда обеспечен элементарным распылителем «плескотом» (их просто нет на шахте, это же так дорого для предприятия - заботиться о здоровье своих рабочих). Ему нужно кормить семью, а значит, нужны метры и тонны. Для г-на Рысиятова он раб, будь то, никако. Сломается или заболеет - не беда, спишет. За воротами на одно место - три гориллы рта.

Но «Алардинская» - это же конфиденциальная фабрика, а шахта - опасная по газу и пыли. Подобного отношения к безопасности она не прощает. В итоге - дебабрский пожар, который по сей день окончательно не потушен, и трагедия, произошедшая 11 февраля. Взрыв метана убил двоих и исколесил 22 человека.

Не так давно на шахте «Зыряновская» при взрыве метана погибли более 60 человек, чуть позже скончалась «Грамотейская». Г-н Рысиятов на обеих шахтах занимал руководящие посты. Рок висит над человеком? Нет. Это просто закономерный итог его «умелого» хозяйствования. Вот теперь и «Алардинская».

Какая шахта на очаге?

Группа горняков шахты «Алардинская».

P. S. Сейчас кандидатом в мэры города идет зам. главного инженера шахты по технике безопасности производственного контроля Н. И. Ларин. Видимо, свою «любовь» к народу эти люди решили распространить уже на весь город.

«Кузбасс», № 43.



ветеран

МЫ ПОМНИМ

МНЕ пятнадцать лет, и о войне я знаю только по фильмам, книгам и рассказам взрослых.

Помню, бабушка рассказывала, что во время войны она собирала желуди, потом их варили и ели. А я, попробовав их в лесу на вкус, никак не мог понять, как можно было питаться этими горькими, невкусными плодами. Но питались. В семье, где росла моя бабушка, было пятеро детей, а их отец, мой прадедушка Федор, с первых дней войны ушел на фронт. Через два года страшных боев он попал в плен к фашистам и до конца войны находился в концлагере. Вернулся мой прадед домой, когда его уже никто не надеялся увидеть живым. Мне больно слушать о том, что ему пришлось пережить в плену.

Однажды, когда пленные работали на разборке сахарного завода, огромная сахарная глыба упала прадеду на ногу. Страшная боль пронзила все тело: пальцы правой ноги были сломаны в нескольких местах. Прадед, как подкошенный, упал, корчась от боли. А падать нельзя: покалеченных немцы пристреливали. Превозмогая боль, он поднялся, с помостью товарища донес плиту и благодаря этому остался в живых. А еще я узнал о том, как немец-

кие девушки, работавшие в столовой, подкармливали пленных очистками. Дело в том, что немцы были привередливы и требовали, чтобы очищенная картошка была ровной и круглой. Так получалось много очисток. Поварихи специально оставляли их в ведре, пленные их забирали, варили на кострах и с жадностью ели. По воспоминаниям прадеда, это было самое вкусное блюдо в плену.

Вот так он и выжил. А когда вернулся домой, еще долго прожил со своей семьей.

А вот другой мой прадед, Василий, отец моего деда, домой не вернулся. Через два месяца после его ухода на фронт пришла похоронка. Мой дедушка Витя остался сиротой, так как мать его умерла еще до войны. Сколько горя и несчастий выпало на его долю! Но он всегда хранил память о своем отце-герое, имя которого высечено на большой мраморной стеле на площади Славы в Хабаровске.

Я тоже постараюсь не забыть своих прадедов и обязательно расскажу о них своим будущим детям.

Саша ЗАГЛЯДО,
ученик школы N 31.

НЕДАВНО Международная ассоциация общественных организаций блокадников города-героя

Ленинграда провела свой XII съезд. Открытие состоялось в Смольном. Присутствовало 120 делегатов из 78 регионов России, стран СНГ и дальнего зарубежья. Осинники представляла делегат М. О. Токмань. Память погибших почтили, возложением венков к монументу Родины-матери и Вечному огню, были отданы воинские почести, делегаты посетили «Невский пятачок», где шли кровавые бои, архитектурно-скульптурную композицию «Разорванное кольцо» на Вагановском спуске и др.

Дедушкам и бабушкам, бывшим детям-блокадникам, проживающим сегодня в Осинниках, уже под 70 лет. Об одном из них, Рудольфе Федоровиче Биче, следует рассказать. Но прежде о том, как все это было...

...К началу сентября 1941 года Ленинград был окружен вражескими войсками: на севере - финны Маннергейма, которые обвили Ладожское озеро до реки Свирь; на юге - 300-тысячная немецкая группа армий «Север»; на востоке - Ладога. Стабильная связь со страной осуществлялась лишь через участок южного берега Ладоги (90 км) от Шлиссельбурга до Синявина. Но вражеские войска 8 сентября 1941 г. прорвались через станцию Мга, вышли на Шлиссельбург и полностью замкнули блокадное кольцо вокруг

трехмиллионного Ленинграда. Началась 872-суточная блокада города. Народ и армия голодали и сражались. Со страной связь осуществлялась только по льду Ладожского озера, по Дороге жизни. Противник методично разрушал город с воздуха и крупнокалиберной артиллерией. Суточный рацион блокадника снизился до 125 граммов черного хлеба, начался голодный мор населения.

С ноября 1941 г. по октябрь 1942 г. в осажденном Ленинграде умерли от голода 642 тысячи человек, погибли от артобстрелов и бомбардировок 17 тысяч человек. С ноября 1941 г. по декабрь 1942 г. по Дороге жизни было эвакуировано свыше одного миллиона взрослых и детей...

В конце марта 1942 г. по льду Ладожского озера, в воде по самые ступицы, к сущему двинулись колонны автомобилей ЗИС-5 с истощенными блокадниками в кузовах. Машины обезжали воронки и полыни. С неба пикировали гитлеровские стервятники Ю-87, грохотали зенитчики, рвались бомбы.

У заднего борта одного из ЗИС-5 сидели мальчик Рудик и девочка Лизонька. Они зачарованно смотрели в широкую полынь, где глубоко в воде горели фары недавно затонувшего автомобиля. Рудик и Лиза Бичи были однофамильцами, с одного ленинград-

«Наш поселок Высокий небольшой, и живут в нем в основном люди преклонного возраста. По этой причине нам приходится часто обращаться в поселковую поликлинику, чтобы по возможности подлечиться. Но вот в физиокабинете лечиться практически нечем, поскольку аппараты, которые пользуются наибольшим спросом, уже давно вышли из строя, не обновляются и не ремонтируются. А лечиться нас, пенсионеров, отправляют в Осинники или на шахту «Тайжина». Но на шахту, к примеру, очень трудно добраться - автобус ходит туда только к наряду, везет рабочих на смену. Заведующая поликлиникой на наши претензии реагирует очень резко, объясняет сложившуюся ситуацию отсутствием денег и никаких улучшений не обещает. Так как же быть?»

Г. Сабитова».

Управление здравоохранения на письмо Г. Сабитовой сообщает:

В связи с недостаточным финансированием данного учреждения многие аппараты для физиолечения действительно устарели и вышли из строя, а

Редакции отвечают

новые не приобретаются. На здравпункте ш. «Тайжина» оборудование для физиолечения имеется, но оно принадлежит шахте, поэтому поликлиника заключила договор с этим предприятием на обслуживание жителей. Именно это заведующая поликлиникой Н. В. Павлова пояснила автору письма, и голос при этом не повышала.

Наталья Викторовна достаточно активно занимается проблемами поликлиники. К сожалению, не всегда их возможно решить, особенно в вопросах материального обеспечения.

В. МИХИН,
начальник управления.

* * *

«Еще в декабре на сходе жителей пос. Малиновка ставился вопрос о работе одного из терапевтов, которая не хочет лечить пенсионеров и обращается с ними грубо и

неуважительно. Мы настаиваем на том, чтобы нас передали другому врачу, но вопрос не решен до сих пор.

В. Старикова».

По количеству населения Малиновской поселковой больнице полагается 3,5 должности участковых терапевтов. В наличии у нас два терапевта, которые работают с двойной нагрузкой. Заменить упомянутого врача не представляется возможным из-за отсутствия кадров. В противном случае пенсионеры останутся без медицинской помощи, им придется ездить в Осинники.

С врачом проведена беседа, со строгим предупреждением, о недопустимости грубых высказываний. Ее раздражительность объясняется большой нагрузкой, пенсионным возрастом.

Руководство больницы в лице главного врача извиняется перед пенсионерами, которых врач обидел неосторожным словом. Сама она признала свою ошибку.

В. КУТАЙЦЕВ,
главный врач больницы.

СЛОВНО ДОМ РОДНОЙ

ОТДЕЛЕНИЕ дневного пребывания пенсионеров существует в поселке Высоком уже не первый год и стало для нас поистине вторым домом. Идем мы туда с огромным желанием, уверенные в том, что встретим поддержку и понимание, сможем отдохнуть, поправить здоровье и вволю пообщаться. В отделении чисто и уютно - за этим исправно следят здешние сотрудники. За нашим здоровьем наблюдает фельдшер Файна Христофоровна Мелкомурова, очень внимательная и чуткая. Девчата-повара замечательно готовят, стараясь, чтобы еда была по-домашнему вкусной и аппетитной. А возглавляет отделение прекрасная женщина, человек требовательный и ответственный, Татьяна Викторовна Рябинина. Она всегда приветлива, с каждым поговорит, ответит на любой вопрос, хотя нужно большое терпение, чтобы вести себя с пожилыми людьми так спокойно и доброжелательно.

Мы убедились, что в отделении коллектив сплоченный и дружный, желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе.

Е. ЕВСЕЕВ,
ветеран труда,
бывший шахтер
ш. «Высокая».

КАК ЛУЧИК СОЛНЦА

К СОЖАЛЕНИЮ, я принадлежу к той категории людей, которые не могут обойтись без посторонней помощи. Инвалид детства первой группы, я живу один, передвигаюсь по квартире на коляске, близких у меня не осталось, детей нет, и полагаюсь я только на центр социального обслуживания. Огромную благодарность хочу выразить заведующей отделением центра Тамаре Петровне Егоровой и социальному работнику Людмиле Федоровне Поповой за их внимание и доброту, за неустанную заботу обо мне. Людмила Федоровна навещает меня каждый день, приносит продукты, готовит обед, занимается уборкой в квартире. И всякий раз ее приход для меня как лучик солнца. Только благодаря ей я поддерживаю связь с внешним миром. Мы обсуждаем с ней новости, говорим о происходящем в городе и за его пределами, беседуем о фильмах, которые показывают по телевизору. Ее теплота и участие для меня не менее важны, чем помощь.

Желаю Людмиле Федоровне, Тамаре Петровне, всему коллективу центра социального обслуживания здоровья, успехов в работе и семейного благополучия. Пусть между вами живет и крепнет взаимное уважение.

А. БЫЧКОВ.

Главы из книги губернатора

Кемеровской области

А. Г. Тулеева

"КУЗБАСС. СИБИРЬ. РОССИЯ..."

РОССИЯ ПУТИНА: ПУТЬ В НОВУЮ ЭПОХУ

(Продолжение. Нач. в №№ 19,
20, 22, 24, 30).

Мысли как бы сами собой переключились с новогодних на политические. Не то чтобы все произошедшее было неожиданным. Такой поворот многие аналитики предсказывали давно. Но не верилось, что Борис Николаевич, цепко державшийся за власть в любой ситуации, так вот запросто ее отдаст. Не верилось, и все! Но, видимо, как говорится, прижало: и цена вопроса высока, и ситуация в стране к благополучию не располагала.

Что еще вспомнить из первых, во многом эмоциональных впечатлений? Неприятно поразили некоторые журналисты, особенно «демократической» ориентации. Поднятый ими шум насчет пресловутых «кагэбэшников во власти» порой переходил в откровенную истерику. Не остались в стороне и некоторые олигархи, особенно от политики. Привычно мельтешил Березовский. Причем, как только появлялась телекамера, он начинал с жаром рассказывать о своей «исторической» роли в этой «рокировке». Политизированная часть завсегдатая столичной «тусовки», которой «Абрамыч» порядком надоели, ничему не удивлялась и откровенно хихикала. Потому что хорошо знала: публичное надувание щек - фирменный номер Березовского. Чтобы не сразу увидели, что «делатель королей», как любил он себя именовать, сам голый!

Что до народа, то он со своейственной ему природной степенностью реагировал на удивление спокойно и, я бы сказал, мудро. Люди радовались празднику, представившим выходным, не проявляя ни тени беспокойства. Прошелся по улицам новогоднего Кемерова. И в голову неожиданно пришла робкая мысль, скрепнувшая потом дни от дна: «А может, как говорится, пронесло, худшее позади, и долгожданная стабильность - не заклинание, не призрачный фантом, а ясная, вполне осозаемая реальность?» Дай-то, как говорится, Бог! Потому что последние полтора года ельцинского правления, особенно после дефолта и спровоцированной им кадровой чехарды в высших эшелонах власти, для нас, на местах, оказались настоящей катастрофой.

Почему так произошло? Почему эпоха борьбы за демократию и реформы, обещавшая стать исторической в полном смысле этого слова, на деле оказалась предательством национальных и государственных интересов? Вопрос скопрее философский, чем политический. Прежде чем будет получен окончательный ответ, должно пройти определенное время. Потому что у сложных проблем не бывает простых, однозначных решений.

С какими периодами в жизни страны сравнил эпохи Горбачева и Ельцина? Кто-то из исторических персонажей метко назвал их «безвременьем». Не будем углубляться в дебри. Достаточно красоречивый пример Керенского. Единственный политический успех за полгода бесславного правления - победа над генералом Корниловым, властью которого в условиях революционного беспредела, уверен, была бы для России отнюдь не худшим вариантом. Победа, добьтая вопреки не только национальным, но и собственным политическим интересам.

Словом, при Ельцине не было главного - созидающей, объединяющей

нящей работы. Не было общенациональной идеи, проглядывающей сквозь вынесенную наверх отстойную плену времен пресловутого «первоначального накопления». Александр Зиновьев, известный русский философ, которого я уважаю и к мнению которого всегда прислушиваюсь, недавно посетовал, что потомки тех, кто некогда вздышал страну, поставив ее в центр мировых событий, оказались мелкими и неблагодарными. В своей страсти к сиюминутному обогащению они предали идеалы миллионов и миллионов людей, целых поколений, ковавших могущество державы. Бог им судья! Их стараниями России пришлось начинать практически с нуля.

Меня часто спрашивают: почему вы, согласившись по просьбе Ельцина стать губернатором, не приняли из его рук орден, которым были отмечены ваши заслуги перед режимом? Отвечу как на духу: потому что результатом шахтерских забастовок и «рельсовых» войн могло стать повторение трагических событий десятилетней давности. Горбачева не жалко, и получил он по заслугам. Но страну, ушедшую вместе с ним, не вернешь. То же самое относится и к России Ельцина. «Чем хуже - тем лучше» - не мой принцип.

Поэтому и принял тогда решение стать главой администрации родного мне Кузбасса (именно главой администрации, ибо губернатора не назначают, а избирают!). Отказать в той ситуации значило спрятаться от ответственности. Опуститься до уровня тех, кто не способен ни на что, кроме как разучить с десяток примитивных речевок в стиле «Банду Ельцина - под суд!». Для этого много ума не требуется. Еще меньше требуется ответственности. Не перед Ельциным или Чубайсом, а перед простыми людьми, не смыслившими в «большой политике», но ежедневно и добросовестно делающими свое дело, месяцами не получая порой за это ни копейки. Перед шахтерами, не виноватыми в том, что дело их жизни в «демократической» ельцинской России стало не нужным никому, кроме них самих. Перед врачами, учителями, работниками социальной сферы или военными, которых всю жизнь именовали не иначе как «народный интеллигент», а потом, прошу прощения за жаргон, цинично и откровенно «кинули», оставив без жизненной перспективы и средств к существованию.

Искренне переживал за Кузбасс, который при Кислюке превратился в зону сплошного и беспрসветного социального бедствия. Хорошо зная настоящий сибирский характер своих земляков, могу утверждать: на такие формы протеста, как «рельсовые войны», они могли решиться только под давлением чрезвычайных обстоятельств, будучи доведенными до крайности, до всех мыслимых и немыслимых пределов человеческого терпения.

Что касается ордена... Я ведь не Ельцину служил и не карьеру делал, чтобы послужить списку улучшать. Лучшая награда для меня - доверие людей. Когда в декабре 1997 года кузбассовцы выбрали меня большинством в 94,56 процента голосов, - вот это была награда! Это такое впечатление, которое останется на всю жизнь! Кто это чувство испытал - меня поймет.

(Продолжение следует).

ПО ТРАДИЦИИ

С незапамятных времен на Руси отмечали Масленицу. В церковных книгах она называется сырной неделей, во время которой Адам был изгнан из рая.

Работники городской библиотеки С. В. Поручикова и Н. В. Калашникова провели в отделении дневного пребывания Центра социального обслуживания праздник - Масленицу. Рассказали, как любил ее русский народ, называл ласковыми именами: широкая, разольная, ясочка, касаточка, боярыня Масленица. И у каждого дня праздничной недели - свое

название. А в последний день устраивались проводы Масленицы, сжигали соломенную куклу Зимы, катались на горках, ходили друг к другу в гости, после вечернего богослужения просили друг у друга прощения. Этот обычай соблюдали все - от крестьян на до царя.

Многие отдыхающие вспомнили, как раньше проходило празднование Масленицы, ведь в каждой местности был свой обычай.

Бабушкам и дедушкам устроили настоящую Масленицу - с блинами, играми, лотереей, загадками. Праздник удался на славу!

Л. ТАУБ,
культуроганизатор ОДП.

Криминальная
хроника

С 3 по 10 марта в нашем городе было зарегистрировано 33 происшествия и преступления. Из них - 2 убийства, 12 краж, в том числе 5 - из квартир и частных домов граждан, 3 - из магазинов, 1 - из киоска, 6 человек обратились в милицию с заявлениями о причинении им телесных повреждений, 3 человека заявили, что им угрожали убийством.

Встретили весну

3 марта было возбуждено уголовное дело по факту причинения вреда здоровью 92-летнего пенсионера, доставленного в травмпункт с диагнозом: черепно-мозговая травма. По словам пострадавшего, ночью незнакомые молодые люди, взломав входную дверь, проникли к нему в дом, расположенный по 1-му пер. Фрунзе, и избили его. Проводятся оперативно-разыскные мероприятия.

В ночь с 4 на 5 марта злоумышленники, взломав входную дверь, проникли в торговый киоск «Лига-Пресс», расположенный на трамвайной остановке «Южная», и похитили печатную продукцию и канцелярские товары на сумму 14 тыс. рублей.

6 марта, днем, 26-летний, нигде не работающий, ранее судимый мужчина, сорвав навесной замок на входной двери, проник в частный дом по 2-му пер. Фрунзе и похитил продукты питания, вещи.

В ночь с 8 на 9 марта воры, проломив стену, проникли в гараж, расположенный в районе кирзова, и похитили из погреба зимние запасы хозяев.

На прошедшей неделе были совершены 2 убийства. Одно произошло в одном из частных домов по ул. Солнечной. Во время ссоры 34-летний мужчина нанес удар ножом в область сердца 44-летнему хозяину дома, от чего тот скончался на месте.

8 марта в доме № 2 по ул. Горняка был обнаружен труп 30-летнего, нигде не работающего мужчины с признаками насильственной смерти: колото-резаные раны груди, живота, бедер. В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками милиции были установлены лица, совершившие преступления. Задержаны 2 мужчины: 50-летний житель Осинников и 26-летний житель Перми. В ходе расследования иногородний мужчина по-

яснил, что в Перми познакомился с 30-летним жителем г. Осинники, находившимся там после отбытия наказания и погоревшим у него в долг на дорогу деньги. Вдвоем они прибыли в наш город. Приезжий понял, что денег ему не вернуть, и 6 марта, будучи пьяным, пришел в дом к своему обидчику для выяснения отношений. Избив, оставил мужчину лежащим на полу. Позже вернулся в дом по ул. Горняка со своим знакомым. Жестоко избил мужчину, они нанесли ему ножевые ранения. Мертвое тело перенесли в кладовую. По факту убийства прокуратурой возбуждено уголовное дело.

Уважаемые горожане, напоминаем вам, что в Осинниковском ГОВД круглосуточно работает телефон доверия: 5-39-09. По нему вы можете сообщить о готовящихся и совершенных преступлениях, об административных правонарушениях и другую информацию.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор ГОВД.

Спорт

Спарринги

ТЕСНОЕ сотрудничество муниципального клуба бокса им. В. Х. Тараша с междуреченским клубом единоборств позволило сделать частными матчевые встречи, спарринги между их воспитанниками. Так, 9 марта в Междуреченске прошли спарринги боксеров 1988 г. р. и старше. Наиболее яркими и интересными были бои двух наших спортсменов - Александра Красилова и Александра Задко. А. Красилов, выступавший в весовой категории 73 кг, одержал

победу над воспитанником междуреченского клуба Т. Юсуповым, который был тяжелее. Ввиду невозможности продолжать бой, соперник был побежден нашим боксером в третьем раунде. Саша Задко провел технический и волевой бой, но, к сожалению, проиграл по очкам.

Подобные встречи на ринге дают возможность молодым боксерам набраться опыта и повысить свое спортивное мастерство.

О. КИСЕЛЕВА.

КОСИКИ-КАРАТЕ

В НОВОКУЗНЕЦКЕ прошел открытый чемпионат Кузбасса по косики-карате среди юниоров 16 - 17 лет и взрослых. В соревнованиях приняли участие 120 спортсменов из городов Кузбасса, а также Абакана и Барнаула, которые представили 9 стилей единоборств. Поединки проходили в упорной и бескомпромиссной борьбе, многие бои закончились досрочно, ввиду явного преимущества. Однако не было ни одной серьезной травмы, это говорит о том, что косики-карате - один из самых демократичных и самых безопасных для здоровья видов спорта.

Наш город на соревнованиях представляли 6 спортсменов спортивного клуба карате-до «Окинава» - стиль косики-карате. Второе место среди юношей

в весе свыше 75 кг завоевал Максим Пендинский, третье место в этой же весовой категории занял Александр Дроздов.

Среди девушек в весе до 60 кг на третье место вышла Дафна Бредихина. После удачного выступления можно было бы поехать на чемпионат России, побороться там за призовые места, но, к сожалению, у администрации нашего города нет средств, чтобы отправить ребят на эти соревнования. Будем надеяться, что ситуация изменится. А ребятам пожелаем не терять оптимизма, упорно тренироваться и радовать нас своими победами.

А. БРЕДИХИН,
тренер.



Возлюбленные
о Господе братия
и сестры!

По понедельникам, 24, 31 марта и 14 апреля, в 9.00, в Свято-Ильинском храме будет совершаться соборование (лечебные молитвы) прихожан.

Приходский совет.

Продаем

2-КОМН. кв-ру, 9/10, 48/27/8, по ул. Революции, 13. Обр. по тел. в Новокузнецке (8-23) 78-15-13 с 8 до 17 час.

Утери

Утерянный диплом ЕТ № 699397, выданный Осинниковским горным техникумом на имя ЧЕРНОЙ Нэлли Александровны, считать недействительным.

Утерянное удостоверение труженика тыла на имя ТЕЛЬНОВА Фетиса Антоновича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана Вооруженных сил на имя ЛЫКОВА Сергея Петровича считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Зам. редактора
Л. Б. СМИРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 5-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МИТР России. Свид.-во о рег. № ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 2265. Тираж 5680 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.